Informatique 4MeM1 & 2

Correction de la Série n°4
Exercice n°1 : TDNT
& Analyse: T
Nom :ex1 — yp?
Résultat= Ecrire(" La somme est :",s) tab=tableau de 50 reels
s=[ s€0]Pour i de 1 & n faire Tableau de déclaration des objets
s<—s+][i] Objets | Nature/type Role
I_:in pour n Var/Entier Taille du tableau
= ]Pour_l de 1 an faire i Var/Entier Compteur
t[i] <aléa
fin pour t Var/tab Tableau de réels
n=[ Jrépéter , .. . S Var/Entier | La somme des réels
n=donnée("saisir la taille du tableau=")
jusqu’a (n>0)
fin ex1
& Algorithme :

0) Début ex1
1) n=[]répéter
Ecrire("saisir la taille du tableau ="),lire(n)
jusqu’a (n>0)
2) t=[]Pouridelanfaire
t[i] <aléa
fin pour
3) s=[s«0]Pouridelanfaire
s—s+[i]
fin pour
4) Ecrire(" La somme est :",s)
5) Finexl
@& Traduction Pascal :
program exi;
uses wincrt;
type tab=array[1..50] of real;
var t:tab; i,n:integer; s:real;
begin
{FHxrxdRx Saisie taille du tablegu****xxxsokrrxy
repeat
write('saisir la taille d"'un tableau=");
readin(n);
until (n>0);
{******rempnssage d'un tableau*************}
randomize;
fori:=1tondo
begin
t[i]:=random;
end;
{**-k*-k C8.|CU| de Ia somme ******-k**********}
s:=0;
fori:=1tondo
begin
s:=s+t[i];
end;
{*******afﬁchage du tableau *****************}
fori:=1tondo
begin
write(t[i]:5:2,"]);
end;

writeln;
{********************* affIChage de Ia Somme des réeIS***************************}
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writeln(‘la somme des réels est=",s:5:2);

end.
Exercice n°2:
& Analyse:
Nom :ex2 T.D.N.T
Résultat= Type
Ecrire("tp : ") Pour ide 1a j faire tab=tableau de 50 entiers
~ Ecrire(tp[i], "I") Tableau de déclaration des objets
o Fin p_o(‘;r K fai Obijets | Nature/type Role
Ecrire("ti | )PEOCI:;Fré(tie[i]l,?l..) aire n Var/Entier Taille du tableau
Fin pour i,k Var/Entier Compteurs
tp,ti,j,k=[j€0,k€0 JPour i de 1 anfaire t Var/tab Tableau d’enticrs
si (t[i] mod 2=0) alors
j<j+l tp Var/tab Tableau d’entiers pairs
(] i ti Var/tab Tableau d’entiers impairs
sinon
k<k+1
ti[K] «t[i]
finsi
fin pour

t=[ JPour i de 1 anfaire
t[i] =donnée("t[ ",i," ]=")
fin pour
n=[ Jrépéter
n =donnée("saisir la taille d’un tableau=")
jusqu’a (n>0)
fin ex2
& Algorithme :
0) Début ex2
1) n=[]répéter
Ecrire("saisir la taille d’un tableau="),lire(n)
jusqu’a (n>0)
2) t=[]Pouridelanfaire
Ecrire("t[ ",i, " ]="), lire(t[i])
fin pour
3) tp,ti,j,k=[j<0,k<0]Pouride 1 anfaire
si (t[i] mod 2=0) alors
j<itl
~ tp[j]<-Hi]
sinon
K «—k+1
ti[K] < t[i]
finsi
fin pour
4) Ecrire("tp: [")Pouride1ajfaire
Ecrire(tp[i], ")
Fin pour
5) Ecrire("ti : |")Pour ide 1 ak faire
Ecrire(ti[i], ")
Fin pour
6) Finex2
& Traduction Pascal :
program ex2;
uses wincrt;
type tab=array[1..50] of integer;
var t,ti,tp:tab; i,j,k,n:integer;
begin

{******************** SaiSIe ta.l”e du tableau****************}
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repeat

write(*saisir la taille d"'un tableau=");
readin(n);

until (n>0);

{*********-k-k-k***-k***remplissage d'un tabIeau**********************}

fori:=1tondo
begin
write("t[",i,"]=");

readIn(t[i]);

end;

writeln;

{*************rem plissage de ti et tp ******************}

j:=0; k:=0;
fori:z=1tondo
begin

if (t[i] mod 2 =0) then
begin
Ji=+L
tp[il:=til;
end

else

begin
k:=k+1;
ti[K]:=t[i];
end;

end;

{****************** aﬁIChage de tl et tp***********************}
write("tp=[");
fori:=1tojdo

begin
write(tp[i],"[");
end;
writeln;
write(‘ti=|');
fori:=1tokdo
begin
write(ti[i],"|");
end;

end.

Exercice n°3.1 :

& Analyse:

Nom : ex3.1 T.D.N.T

Résultat= Type

Pour i de 1 anlfaire tab=tableau de 100 entiers
Ecrire(t2[i],"") Tableau de déclaration des objets

Fin pour Objets | Nature/type Réle

t2=[ JPour i de 1 a nl faire - -
a«tl[i] div 100 nl Var/Entier Taille du tableau

b« t1[i] mod 100 div 10 i Var/Entier Compteur

Cftl[i] mofj 10 . . t1,t2 Var/tab Tableau d’entiers de trois
t2[i] «—carré(a)+carré(b)+carré(c) chiffres

Fin pour .
t1=[ JPour i de 1 & n1 faire a Var/tab Les centaines

Répéter b Var/tab Les dizaines

t1[i] =donnée("t1[",i,"]I=") c Var/tab Les unités

Jusqu’a (abs(t1[i]) >100) et (abs(t1[i]) <999)
fin pour

nl=[ Jrépéter
nl =donnée("saisir la taille d’un tableau =")
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jusqu’a (n1>1) et (n1<100)
fin ex3.1
& Algorithme :
0) Début ex3.1
1) nl=[]répéter
Ecrire("saisir la taille d’un tableau ="),lire(n1)
jusqu’a (n1>1) et (n1<100)
2) ti[]=Pouride1anl faire
Répéter
Ecrire("t1[",i, "]="), lire(t1[i])
Jusqu’a (abs(t1[i]) >100) et (abs(t1[i]) <999)
fin pour
3) t2=[]Pouride 1 anl faire
a<tl[i] div 100
b t1[i] mod 100 div 10
ctl[i] mod 10
t2[i] «—carré(a)+carré(b)+carré(c)
Fin pour
4) pouride1anlfaire
Ecrire(t2[i],"
Fin pour
5) Finex3.1
Traduction Pascal :
program ex3.1;
uses wincrt;
type tab=array[1..50] of integer;
var t1,t2:tab; i,nl,a,b,c:integer;
begin
{******************** SaiSIe tal"e du tableau****************}
repeat
write('saisir la taille d"'un tableau=");
readin(nl);
until (n1>=1) and (n1<=100);
{*******************remplissage du tableau t1**********************}
fori:=1tonldo
begin
repeat
write("t1[",i,"]=");
readIn(t1[i]);
until(abs(t1[i])>=100) and (abs(t1[i])<=999);
{e*rl(i:\-***************remplissage du tableau t2**-k**************-k****}
fori:=1tonldo
begin
a:=t1[i] div 100;
b:=t1[i] mod 100 div 10;
c:=t1[i] mod 10;
t2[i]:=sqr(a)+sqr(b)+sqr(c);
end;
{********************* afflchage du tableau t2 *********************************}
fori:=1tonldo
begin
write(t2[i],’[");
end;
end.
Exercice n°3.2 :
& Analyse:
Nom :ex3.2
Résultat=

")
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Pour idelanlfaire
Ecrire(t2[i],"") TDN.T
Fin pour Type
t2=[]Pouride1anl faire tab=tableau de 100 entiers
actl[i] div 100 Tableau de déclaration des objets
b tl[i] mod 100 div 10 Objets | Nature/type Réle

c—tl[i] mod 10 - -
2[i] carré(a)+carré(b)+carré(c) nl Var/Entier Taille du tableau

Fin pour i Var/Entier Compteur

tl=[ JPouride 1 anl faire — -
{1[i] =100+aléa(900) t1,t2 Var/tab Tableau (éheir#;gs de trois

_ f",] pour a Var/tab Les centaines
nl=[ Jrépéter i
nl =donnée("saisir la taille d’un tableau =" b Var/tab Les dizaines

o jl;S(Z]ll’ﬁ (n1>1) et (n1<100) C Var/tab Les unités
in ex3.

& Algorithme :
6) Début ex3.2
7) nl=[]répéter
Ecrire("saisir la taille d’un tableau ="),lire(n1)
jusqu’a (n1>1) et (n1<100)
8) tl[]=Pouride 1 anlfaire
t1[i]€100+aléa(900)
fin pour
9) t2=[]Pouride 1l anlfaire
a«<tl1[i] div 100
b« t1[i] mod 100 div 10
c«—tl[i] mod 10
t2[1] «—carré(a)+carré(b)+carré(c)
Fin pour
10)pour i de 1 a nl faire
Ecrire(t2[i],"|")
Fin pour
11)Fin ex3.2
Traduction Pascal :
program ex3.2;
uses wincrt;
type tab=array[1..50] of integer;
var t1,t2:tab; i,nl,a,b,c:integer;
begin
{******************** SaiS|e ta.l"e du tableau****************}
repeat
write(*saisir la taille d"'un tableau=");
readin(nl);
until (n1>=1) and (n1<=100);
{*******************remplissage du tableau t1**********************}
randomize;
fori:=1tonldo
begin
t1[i]:=100+random(900);
end;
{********************* affIChage du tableau t2 *********************************}
write('tl=");
fori:=1tonldo
begin
write(t1[i],’|);
end;
Write|n;{*******************I"emp|iSS&ge du tableau t2**********************}
fori:=1tonldo
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begin

a:=t1[i] div 100;

b:=t1[i] mod 100 div 10;
c:=t1[i] mod 10;
t2[i]:=sqr(a)+sqr(b)+sqr(c);
end;

{*********-k*********** affIChage du tableau t2 *********************************}

fori:=1tonldo
begin
write(t2[i],'|";
end;
end.
Exercice n°4 :
& Analyse :
Nom :ex4
Résultat= Ecire("Le caractére ",c," est apparu ",n1," fois dans ",ch)

n1=[ n1€O]Pou_r |hd_e_1 a I(I)ng(ch) faire Tableau de déclaration des objets
si(chi]=c) alors Objets | Nature/type Role
nl<nl+1 -
finsi nl Var/Entier | Le nombre
fin pour d’apparition de
c=donnée("'saisir un caractére : ") : : ¢ dans ch
ch=[ JRépéter i Var/Entier Compteur
ch=donnée("saisir une chaine=") c Var/Caractere | Un caractére
' Jusqu’a (long(ch)>0) et (long(ch)<20) ch Var/Chaine Une chaine
Fin ex4
& Algorithme :
0) Début ex4
1) Répéter
Ecrire("saisir une chaine = "), lire(ch)
Jusqu’a (long(ch)>0) et (long(ch)<20)
2) Ecrire("saisir un caractere : "),lire(c)
3) nl=[nl1<-0]Pour ide 1 along(ch) faire
si(ch[i]=c) alors
nlenl+1
finsi
fin pour
4) Ecire("Le caractere ",c," est apparu ",n1," fois dans ",ch)

5) Finex4

& Traduction Pascal :

program ex4;

uses wincrt;
var ch:string;

c:char;
nl,i:integer;

begin
{******************** SaiSIe de Ia Chalne -k-k-k-k-k********************}
repeat

write('saisir une chaine=");

readln(ch);

until (length(ch)>0) and (length(ch)<=20);
{******************* SaiSIe d'un Caractére************}
write(‘saisir un caractere:");readin(c);
{FrExrrrkrrrxtrrecherche de nombre d'apparition de ¢ dans ch***x#x*kxikkrkrirxl
nl:=0;

for i:=1 to length(ch) do

begin

if(c=ch[i])then

begin
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nl:=nl+1;
end;
end;
[Frrxtkrkrrkrkrk affichage du nombre d'apparition de ¢ dans ch***xx#xkkxirxl
writeln(‘le caractere *,c," est apparu ‘,n1," fois dans ‘,ch);
end.

Exercice n°5 :
& Analyse:
Nom :ex5
Résultat= Ecire("Le nombre de mots dans ch est ",n," et le nombre de phrases est ",nl1)
nl=[ nl<0 ] Pour ide 1 a long(ch) faire

si (ch[i]=".") alors Tableau de déclaration des objets
-n1<-—n1+1 Objets | Nature/type Role
~ finsi i Var/Entier Compteur
fin pour n Var/Entier Le nombre de

n=[ n<—0 JPour i de 1 a long(ch) faire

H =1 J—"n mOtS
sﬁci[gl;l ) ou (chfi]=".") alors nl Var/Entier Le nombre de
finsi phrases

fin pour ch Var/Chaine Un texte

ch=[ Jrépéter
ch=donnée("saisir un texte commencant par une lettre=")
jusqu’a majus(ch[1]) dans [""A™.. "Z"]
fin ex5
& Algorithme :
0) Début ex5
1) ch=[ Jrépéter
Ecrire("saisir un texte commengcant par une lettre=""),lire(ch)
jusqu’a majus(ch[1]) dans [""A™.. ""Z"]
2) n=[n<0]Pour i de 1 along(ch) faire
si(ch[i]="") ou (ch[i]=".") alors

n«—n+1

finsi
fin pour
3) nl=[nl«0 ] Pouride1along(ch) faire
si (ch[i]=".") alors
nlenl+1
finsi
fin pour
4) Ecire(""'Le nombre de mots dans ch est ",n," et le nombre de phrases est ",n1)
5) Finex5
Traduction Pascal :
program ex5;
uses wincrt;
var ch:string;
i,n,nl:integer;
begin
{*********-k****** SaISIe d'un texte-k-k-k-k*-k****************-k*-k}
repeat
write("saisir un texte commencant par une lettre=");
readin(ch);
until upcase(ch[1]) in ['A'.."Z"];
{FrExFrxRrxrx® recherche du nombre de mots dans un texte***xx*x*kkkriil
n:=0;
for i:=1 to length(ch) do
if(ch[i]=" ")or (ch[i]=".") then
n:=n+1;
{FrHxFxrRrERrx* recherche du nombre de phrases dans un texte***x*xxkxkkxix
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nl:=0;
for i:=1 to length(ch) do
if(ch[i]=".") then
nl:=nl+1;
{Frrxrrrirrkaffichage de nombre de mots et de phrases dans un texte***x*xkrrkrirtixy
writeln(‘le nombre de mots dans ch est *,n," et le nombre de phrases est *,n1);
end.
Exercice n°6:
& Analyse :
Nom : ex6
Résultat: TDO

i de 2 a 100 fai - -
popu;nvt::i 2 100 aire Objet Type/Nature | Role

de2 p Var/booléen | Variable booléenne
tant que (p=vrai) et ((i div 2) > d) faire || d Var/entier Diviseur de i
si i mod d =0 alors i Var/entier compteur
p<faux
sinon
d<d+1

finsi
fin tant que
si p=vrai alors
ecrire(i,",")
finsi
finpour
ecrire(""Les nombres premiers entre 1 et 100 sont :")
fin ex6
& Algorithme :
0) Début ex6
1) ecrire("Les nombres premiers entre 1 et 100 sont :")
2) pouride 2a 100 faire
p<vrai
d€2
tant que (p=vrai) et ((i div 2) > d) faire
si i mod d =0 alors
p<faux
sinon
d<d+1
finsi
fin tant que
si p=vrai alors
ecrire(i,",")
finsi
finpour
3) finex6
@& Traduction Pascal :
program exo;
uses wincrt;
var d,i: integer;
p: boolean;
begin
writeln("Les nombres premiers entre 1 et 100 sont : *);
for i:=2 to 100 do
begin
p:=true;
d:=2;
while (p=true) and ((i div 2) >=d) do
begin
if i mod d =0 then
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begin
p:=false;
end
else
begin
d:=d+1;
end;
end;
if p=true then
begin
write(i,",");
end;
end;
end.
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